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中国科学院南京土壤研究所

党的群众路线教育实践活动学习计划
根据《中共中央关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》和《中国科学院深入开展党的群众路线教育实践活动总体实施方案》的精神和部署，结合我所具体工作实际，现就深入开展党的群众路线教育实践活动整个过程制定如下学习计划。
一、学习内容

1、党章
2、党的十八大报告
3、廉政准则、八项规定和12项要求
4、习近平总书记在党的群众路线教育实践工作会议上的讲话精神、在中央政治局专门会议上的讲话精神、在全国组织工作会议上的讲话精神、在中国科学院视察时发表的重要讲话精神
5、中科院院长白春礼在全院深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话精神
6、《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件汇编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述选编》
二、学习专题

1、党的群众路线专题

主要学习内容：党章、党的十八大报告、习近平总书记有关讲话精神、白春礼院长有关讲话精神、《论群众路线——重要论述摘编》和《党的群众路线教育实践活动学习文件汇编》等。
2、作风建设专题

主要学习内容：党章、党的十八大报告、廉政准则、八项规定和12项要求、习近平总书记有关讲话精神、白春礼院长有关讲话精神、《党的群众路线教育实践活动学习文件汇编》有关内容、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等。
三、具体安排
（一）个人自学

个人自学贯穿于整个活动始终。个人学习计划自行安排，原则上每周不少于3次，每次不少于1个小时。
（二）集中学习讨论

1、组织收看中科院教育实践活动动员视频会

学习白春礼院长传达的“中科院2013年夏季党组扩大会议”精神，学习白春礼院长代表院党组就认真开展党的群众路线教育实践活动进行的动员部署精神。（7月15日，所务扩大会议成员参加会议）
2、所务扩大会议与学术委员会联席会议

传达学习习近平总书记视察中科院时的重要讲话和有关教育实践活动精神。（7月22日）
3、参加分院召开的党委书记扩大会
传达学习分院党组书记扩大会精神，部署分院系统教育实践活动。（8月23日，党委书记、纪委副书记、党办主任、人事处长）
4、所党委与所领导班子联席会议
学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上的重要讲话精神、视察中科院时的重要讲话精神，审议我所教育实践活动实施方案及相关材料，研究部署我所教育实践活动系列工作。（8月26日）
5、党支部书记培训交流
集中学习党章、十八大报告、习近平总书记有关讲话精神、《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件汇编》等有关内容，观看专家教授所作的“从群众中来，到群众中去”教育活动专题视频讲座。（8月底，党委委员、纪委委员、党支部成员参加）
6、参加分院党组中心组学习会
集中学习习近平总书记、白春礼院长和罗志军书记有关讲话精神，以及《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件汇编》等有关内容，坚定立党为公创新为民的理念，深化党员领导干部对马克思主义群众观点和党的群众路线的认识。（9月上旬，教育实践活动领导小组负责人参加）
7、党委中心组学习

集中学习廉政准则、八项规定和12项要求、习近平总书记、白春礼院长有关讲话精神、《论群众路线——重要论述摘编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述选编》等有关内容，结合党员干部队伍思想实际，围绕我所定位、使命和当前任务展开讨论，提振精气神，凝聚正能量，为实现“创新2020”和“一三五”战略目标而努力。（9月中旬）
8、参加分院举办的各单位处以上干部学习会
重点学习习近平总书记、白春礼院长和罗志军书记有关讲话精神，以及《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》有关内容等，围绕建设高素质党员干部队伍展开讨论，结合群众意见建议，对照为民务实清廉的要求，分析梳理“四风”问题的具体表现。（9月中旬，中层以上干部参加）
9、参加分院举办的集中辅导报告
邀请相关领导或专家做群众路线、群众观点和党的作风建设理论辅导报告。（9月中旬，中层以上干部参加）
10、参加分院举办的党员领导干部学习交流会

分院系统党员领导干部学习交流会，主要围绕“改进工作作风、我该怎么做”、“实现中国梦、科技贡献什么”交流学习体会。（9月中、下旬，所领导班子成员）
11、各党支部至少召开2次专题学习会

具体时间及内容由各支部自行制定计划并上报，做好会议记录。

四、有关要求

1、学习安排贯穿于党的群众路线教育实践活动的全过程，围绕各阶段重点同步安排学习内容。

2、学习做到人员、时间、内容、效果“四落实”。
3、集中学习时间不少于三天。
4、领导干部带头学习交流，以处以上领导干部为主。
5、学习必须联系思想实际、科研工作实际，务求取得实效。

