土壤样品库信息管理平台（二期）开发需求
一、背景介绍
土壤样品库信息管理平台已于2023年底~2024年初期间开发完成并上线，承担起支撑第三次全国土壤普查样品接收、入库、管理的重任。截止目前，系统已稳定运行半年以上，服务于数十个“三普”的国家库与省级库，接收管理土壤样品与标本近两百万份，发挥着越来越重要的作用。
随着“三普”工作的深入，源源不断的新需求不断涌现，对信息管理平台提出新的考验与挑战，主要体现在以下几个方面：
· 由于平台同时服务于数十个国家库与省级库，各个库的基础设施、工作流程、管理制度不尽相同，平台需要不断开发新的功能模块以适应各种使用场景的需要；
· 随着样品接收、入库工作的推进，我们也总结出了一些新的提升工作效率的流程、方法与最佳实践，这些都需要信息系统的同步改造升级来满足；
· 随着用户规模的扩大，用户基础不尽相同，他们会提出各种各样的系统使用上的问题，这对我们传统的点对点用户服务模式提出了挑战。我们需要提供更方便有效的用户自学习途径，来减少用户对系统使用的学习成本，也同时减轻我们在用户支持上的投入。
综上原因，我们提出“土壤样品库信息管理平台（二期）”开发任务，下文将详述所包含的具体需求。
2、 网页版需求
授权申请管理：支持后台用户注册后提交授权申请，填写并上传身份证明材料，管理员根据申请提交的信息进行审批，支持流程各环节邮件通知。
耗材管理模块改进：实现耗材入库审批流程及字段调整，入库申请单支持标签打印功能，支持暂存和提交两步操作，支持结构化信息和附件导出功能，支持流程各环节邮件通知功能。
设备管理模块改进：实现设备入库审批流程及字段调整，入库申请单支持标签打印功能，支持流程各环节邮件通知功能。
审计日志模块：实现系统各模块用户操作时记录日志，包括且不限于主体、来源、时间、操作内容与类型等，提供审计日志模块进行统一查询，日志保留期限可配置。
地图检索模块：在样品库信息管理平台中提供地图检索功能，实现通过地图画圆、画长方形、多边形以及交叉地理行政区划围栏检索，并实现从样点到样品查询的支持优化。
整箱入库功能：实现在接收环节已装箱的样本，通过一键编码、自动选位、标签打印和正式入库功能，实现批量化操作及取消回退功能。
装瓶入库功能：实现通过在网页端逐一扫码并装瓶归入暂存箱后，进行自动编码、批量选位和打印及入库，支持一拆多分瓶装样。
电子秤称量支持：实现电子秤与系统对接，在装瓶入库中，当样品放置于电子秤上时，可以自动称量并将读数传到系统并自动填写，但依然支持用户修改重量。
存储空间容量展示：展示各架、柜、层的存储空间使用进度，方便用户根据不同层级存储设备的使用进度合理安排后续使用计划。入库相关功能中，用户选择存储位置时，亦可以即时看到存储空间已被占用的情况，提升交互体验。
寄送报表模块：按照寄送时间进行包裹数、样本数及不同样品类型样本的数量统计，支持查看批次中各样本操作时间、状态的样本清单，支持导出Excel。
接收报表模块：按周以及累计统计各样本库寄送、接收、入库的样本总数，以及分别统计对应的表层发生样、剖面发生样、纸盒标本、整段标本的数量，通过图表展示出来，支持导出为Excel格式。
旧系统兼容与迁移：增加样本库类型，区分不同库分类，实现特有功能区分隔离，共性功能统一管理，迁移原样本信息、存储位置、景观照片、用户等数据。
用户帮助文档：提供统一的在线用户帮助文档，内容包括系统简介、网页版、小程序操作说明与视频教程、常见问题FAQ等多个栏目模块，帮助用户快速掌握系统使用方法。
客户端管理：提供客户端管理模块，实现各客户端的管理与访问认证，支持客户端禁用、启用、秘钥获取、秘钥更换等功能。通过客户端认证和用户认证双重认证机制，切实提升系统的信息安全水平。
参数设置：提供系统内常用参数的设置模块，支持按类型对参数进行查看和修改。参数修改支持按不同数据类型进行校验，修改后立即生效。
接口日志：提供针对与外部系统（三普工作平台）接口交互的日志查看模块，支持根据批次编号、成功与否进行查询检索，支持接口报文数据格式化展示。
普通入库：整箱入库和装瓶入库为三普样本特有，针对历史遗留样品及未来更多场景，设计开发更通用的入库模块，包括数据导入、待入库样本管理以及借助暂存箱实现的批量入库功能。
样本迁移（批量）：提供网页版通过暂存箱辅助，可以快速扫码并批量更改位置并批量打印标签，以批量迁移样本的功能。
3、 小程序需求
接收环节改进：支持按照表层风干样、剖面风干样、整段标本、纸盒标本等不同样本类型动态展示不同的质检条件，支持接收错误的样本删除，支持在批次处理中列表展示样本状态统计。
接收时的暂存箱支持：样本接收时进行暂存箱绑定及存放功能，绑定暂存箱后，接收的样品将自动依序放入暂存箱中，提供我的暂存箱模块供查询和管理。
统一接收支持：支持将混在一起的不同批次的样本统一接收后归纳入不同的批次中，最后再进行完成。支持与普通接收中一致的绑定暂存箱能力。
视频教程在线播放：增加视频教程模块，实现用户可在小程序中观看视频教程。
样本迁移（单个）：提供微信小程序上通过扫码，更改位置并打印新标签后单个迁移的功能。
4、 其他要求
1.需求分析与系统架构设计：进行合理的模块功能规划与系统原型设计；分析系统需求、用户量、访问时长等因素，设计符合系统功能和性能的系统架构。
2.信息安全规范：软硬件系统应需满足我单位及上级主管部门网络信息安全管理规范。
3.容器化部署架构优化：由于系统涉及服务较多，运维复杂，需要提供容器化管理的运行环境，提升运维效率。
4. 视频教程制作：分场景制作用户使用视频教程，帮助用户直观、快速掌握系统使用方法，缩短学习路径。视频教程要求准确有效反应系统使用方法，数量不少于4份。
5.开发周期控制60个自然日以内，提供软件使用说明书、系统原型设计、数据库设计及其他系统设计文档、。
6.平台需要具备良好的可扩展性，方便后续新功能的添加；平台需要具备良好的可伸缩性，当数据量和用户访问量增加时可以快速扩充系统的处理能力。
[bookmark: _GoBack]7.提供一年的技术支持服务，解答全国用户的疑问，帮助用户更快更好掌握系统的使用；提供服务器、数据库、应用系统等日常维护与漏洞修复服务。

